

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского  
Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 107.2723 7 сентября 1948 г. Вторник Цена 20к

## Завершить план хлебосдачи в подсобных хозяйствах

Уборка на полях подсобных хозяйств предприятий и учреждений нашего города подходит к концу. По сведениям на первое сентября убрано 86 процентов зерновых культур. На это же число план хлебосдачи выполнен на 87 процентов. Однако за этими средними цифрами скрываются руководители хозяйств, которые безответственно относятся к отгрузке хлеба на государственной элеватор. Подсобное хозяйство горблюдницы должно сдать государству 45 центнеров 49 кг зерна. Между тем, директор этого хозяйства тов. Лямкин, ссылаясь на различного рода объективные причины, не сдал государству ни одного центнера хлеба.

22 центнера хлеба должно вывезти на элеватор подсобное хозяйство горкомхоза. Но руководители горкомхоза, очевидно, считают эту важнейшую задачу второстепенным делом, а поэтому ни в августе, ни в сентябре не сдали государству ни одного центнера. Заведующий горкомхозом тов. Елисеев и заведующий подсобным хозяйством т. Горожанкин должны мобилизовать имеющийся транспорт и в ближайшие 2-3 дня честно рассчитаться с государством.

Медлят с вывозкой хлеба и стройка завода «Алтайсельмаш», и Сибспецстрой, и ремонтный завод. Руководителям этих предприятий нужно понять, что отгрузка хлеба в закрома государства является первоочередным и неотложным делом. С этой задачей могут и должны победоуспешно справиться все наши хозяйства. Замечательными и по-

учительными примерами в этом отношении могут служить три совхоза ОРСов Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, ОРС завода «Алтайсельмаш», которые уже давно рассчитались с государством доброкачественным зерном. А разве другие хозяйства не располагают соответствующими средствами и возможностями? Всё это есть. Руководителям предприятий стоит только проникнуться чувством большевистской ответственности за порученное им дело.

«Каждому коммунисту, беспартийному советскому гражданину должно быть ясно, что без успешного выполнения хлебосдачи и заготовок других сельскохозяйственных продуктов невозможно восстановление и развитие народного хозяйства страны, и, в особенности, промышленности» — эти слова, сказанные Л. М. Кагановичем на Пленуме ЦК ВКП(б) должны всегда помнить руководители предприятий и учреждений города, медлящие с вывозкой хлеба в государственные закрома.

Завершить хлебосдачу государству в ближайшую пятидневку сентября — неотложная задача всех подсобных хозяйств города.

По примеру передовиков хлебосдачи алтайсельмашевцев и тракторостроителей — калининцев руководители подсобных хозяйств, партийные организации должны организовать социалистическое соревнование за быстрое завершение плана хлебозаготовок, за сверхплановую сдачу зерна государству.



ЛЕНИНГРАД. На заводе «Большевик» по инициативе работников отдела технического контроля широко развернулось соревнование за высокое качество заводской продукции. Отличные образцы работы показывают стахановцы механического цеха. Перевыполняя нормы, они добились выпуска продукции только отличного качества. Недавно лучшим стахановцем, дающим высококачественную продукцию, были торжественно вручены персональные клейма — знак высокого доверия. Первым личное клеймо получил токарь — скоростник Б. В. Тугеев.

На снимке: мастер механического цеха А. Г. Брюханов (справа) поздравляет токаря Б. В. Тугеева с получением личного клейма. Фото А. Михайлова. Прессообщение ТАСС

## Один из первых

Соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, коллектив метизного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина одним из первых на заводе выполнил августовское задание на 104 процента.

Особенно отличились в труде пружинное отделение (ст. мастер тов. Остапкин), выполнившее месячный план на пять дней раньше срока, волоочильное отделение (ст. мастер т. Шмидт) и метизный участок (мастер т. Журавлёв), завершившие выполнение плана 30 августа.

Пружинщицы тт. Саморокова,

Иванова и Копылова ежедневно выполняли сменные нормы на 180-200 процентов. Волоочильщик Кузьменко и токарь Иванов выполняли нормы выработки на 100-150 процентов.

Хороших показателей в работе добились наладчики смены т. Шаковой, штамповщицы тт. Кузьмина, Ковалёва и сверловщица тов. Шумкина.

Первые дни работы в сентябре дают полную уверенность заявить, что цех успешно выполнит задание сентября.

М. Горяинов,  
начальник метизного цеха АТЗ.

## Трудовые успехи слесарей-паровозников

Нарастает трудовой подъём в заготовительном цехе паровозного депо ст. Рубцовка. 21 августа паровоз малой серии был поставлен на капитальный ремонт. Ему требовалось произвести замену старых сцепных дышл на новые, но новых в депо не оказалось. Тогда мастер Георгий Иванович Аникин, посоветовавшись с мастером тов. Кожевниковым, решил произвести ремонт старых дышл. В условиях депо это была нелёгкая задача. Паровоз на ремонте должен был простоять не менее трёх суток, так как сцепные дышла нужно было подвергнуть осмотру дефектоскопом, чтобы уточнить полный дефект. Оказалось, что нужно производить выпилку рамок по угольнику.

Это, в свою очередь, потребовало пригонку новых подшипников. Нужно также было менять шарнирные втулки, валики, конуса и производить массу другого мелкого ремонта. Трудоёмкая и сложная работа была поручена слесарям — дышловикам коммунисту тов. Кулабукову и беспартийным большевикам Евпланову и Земину.

Получив задание, слесари ещё раз осмотрели дышла. Перед тем, как приступить к выполнению задания, они составили план работ, заготовили материал и инструмент, чтобы потом не пришлось лишний раз бегать за ним.

Приступив к работе по заранее обдуманному плану, слесари знали, кто и что будет делать и какие детали им потребуются через 3-4 часа. Обо всём этом они ставили в известность бригадира Георгия Ивановича Аникина, который через подсобных рабочих доставлял своевременно всё необходимое для ремонта дышл. Работа спорилась. Когда она подошла к концу, пришёл мастер цеха тов. Кожевников, проверил по дефектоскопу сцепные дышла и все детали, но никаких дефектов не обнаружил. Оценка выполненной работы была признана отличной.

На эту работу требовалось по нормам технологического процесса затратить 68 часов. Паровоз серии 61-21 вышел из депо через 39 часов.

И. Бугаев.

## Автоматчики сдержат свое слово

Наш цех 29 августа завершил августовскую программу.

В ответ на призыв барнаульских котельщиков бригада наладчиков тов. Антроповой закончила выполнение производственного плана 23 августа. Не отстали от неё и наладчики бригад тт. Боровковой, Митиной, Кротовой, Кудинской и Куратовой, которые выполнили месячные планы на 108-125 процентов.

Славно потрудились над выполнением задания августа коллектив смены мастера Игнатенко, высланивший план 27 августа на 101,4 процента.

По выпуску запасных частей мы выполняли задание на 137 процентов.

Начало нового трудового месяца коллектив нашего цеха встретил с хорошими производственными показателями. Трудовые дела автоматчиков дают полную уверенность заявить, что цех достойно встретит всенародный праздник — 31-ю годовщину Великого Октября.

Д. Гринфельд.

начальник автоматного цеха Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.



Заключился международный шахматный турнир в Стокгольме (Швеция). Советские шахматисты одержали на этом турнире блестящую победу.

Первое место занял советский мастер Д. Бронштейн. Давид Бронштейн ещё совсем молодой по возрасту шахматист. Он родился в 1924 году и уже в 16 лет получил звание мастера.

На снимке: Давид Бронштейн. Фото В. Савостьянова

Прессообщение ТАСС

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Многотысячный митинг на Харьковском тракторном заводе

Многотысячный коллектив тракторного завода имени Орджоникидзе с чувством глубокой благодарности воспринял приветствие вождя народов товарища И. В. Сталина в связи с окончанием восстановления завода. В перерыве между двумя сменами состоялся общезаводской митинг. Тракторостроители приняли обязательство: к 31-й годовщине Октября выполнить увеличенный одиннадцатимесячный план, а годовое задание — ко дню Сталинской Конституции; до конца года сдать ещё 4 миллиона рублей сверхплановой экономии; поднять производительность труда по сравнению с достигнутой в первом полугодии на 15 проц.; повысить режим резания на 25) станках.

С огромным воодушевлением участники митинга приняли приветствие вождя народов товарищу И. В. Сталину.

27 новых всесоюзных рекордов

Заключился стрелковый соревнование на первенство СССР. В них приняло участие свыше двухсот мастеров меткого огня. За десять дней советские спортсмены установили 27 новых всесоюзных рекордов. Общее первенство страны по всем упражнениям выиграли стрелки Советской Армии. По отдельным упражнениям звание чемпиона СССР завоевали А. Юрьев, Б. Андреев, Г. Купко и Г. Онисимов (Вооружённые Силы), В. Севрюгин, П. Клопов, В. Иванович, Н. Боровиков, Х. Томберг, П. Долгобородов, П. Авидов и В. Писаренко («Динамо») В. Гага, В. Иодко и Л. Мирокьян (ДОСАРМ).

## ПО ПОЧИНУ МОСКВИЧЕЙ

В письме товарищу Сталину коллективы 35 московских предприятий взяли на себя обязательство путём сверхпланового снижения себестоимости продукции экономить в 1948 году дополнительно 172 миллиона рублей. Этот патристический почин москвичей нашёл горячую поддержку на предприятиях страны и вызвал новую волну социалистического соревнования. Повсюду развёртывается борьба за экономию сырья, топлива, инструмента, электрической энергии.

Серьёзные обязательства взяли на себя 10 текстильных предприятий Московской области.

Подсчитав свои возможности, они решили до конца текущего года получить от сверхпланового снижения себестоимости 59,5 миллиона рублей экономии. Только один Глуховский хлопчатобумажный комбинат имени Ленина обязался за счёт сокращения расхода хлопка и улучшения технологического процесса добиться сверхплановой экономии в размере 16 миллионов рублей.

Новые, повышенные обязательства по сверхплановым накоплениям принимает ленинградская промышленность. Коллектив завода «Большевик», получивший за 7 месяцев этого года

4 миллиона 300 тысяч рублей прибыли, решил дать ещё не менее 3 миллионов 540 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Не менее 39 миллионов рублей сверхплановой экономии вместо 24 миллионов рублей по старому обязательству решил добиться на протяжении 1948 года коллектив металлургов «Запорожстали».

Из различных городов страны — Свердловска, Харькова, Сталина, Риги и других — продолжают поступать сообщения о широкой поддержке патристического начинания москвичей.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# Агитатор пришел в цех

Наш цех в августе досрочно выполнил месячный план, значительно повысил производительность труда рабочих и добился большой экономии электроэнергии и металла. Большую роль в этом сыграла устная агитация. За последнее время ведущей темой для цехового агитатора стали социалистическое соревнование, коммунистическое отношение к труду и социалистической собственности, борьба за режим экономии электроэнергии и металла. Беседы, проводимые по участкам, не носили отвлекающего характера, а строились на местных фактах и примерах.

Агитатор волочицкого отделения коммунист тов. Вольдмар умело подходит к подбору тем для беседы. Одной из тем, выбранных им, была: «Хозрасчет и борьба за рентабельность». Свою беседу он начал с ознакомления рабочих участка с вопросами хозяйского отношения к станкам, к расходованию электроэнергии и металла. Рассказав об опыте стахановцев своего участка сверловщик тт. Шумкиной, Булатовой и Сорокиной, он также остановился на неудовлетворительной работе волочицка тов. Акулова. Акулов некультурно и небрежно использует свой станок, в результате чего рабочий выводит из строя ценный инструмент — филлер. Волочицки Акулов не соблюдает правила технического ухода за оборудованием.

Тов. Вольдмар подробно рассказал, что значит экономить электроэнергию и к чему приводит работа оборудования на холостом ходу. Работя, выступая после беседы агитатора, брали обязательства — беречь ценное рабочее время, экономить каждый миллиметр металла, бережно ухаживать за оборудованием.

На участке развернулось соревнование между сменами, прессами и каждым станочником. Ярким примером экономии рабочего времени может служить работа молодой сверловщицы тов. Най. Агитатор т. Вольдмар, лично по-

беседовал со сверловщицей, выяснил, что она ещё слабо знает станок и поэтому неэкономно использует рабочий день. Агитатору пришлось прибегнуть к повторным беседам и личным примером он показал сверловщице т. Най, как можно и нужно работать. Сейчас тов. Най не отстаёт от других. Свои ежедневные нормы она выполняет на 110-120 процентов.

Сверловщица волочицкого отделения тов. Шумкина, работая на сверлении детали 34-2 (палец трака), даёт в смену по 1100-1200 деталей, при норме 950 пальцев. Участок по выпуску этой детали завершил месячную программу 26 августа, сэкономив большое количество электроэнергии.

Регулярно три раза в неделю проводит беседы с рабочими агитатор-коммунист метизного участка цеха тов. Журавлёв. Активно прошла беседа на этом участке по вопросу экономии металла. Агитатор начал с того, что каждый грамм сэкономленного металла — большой вклад в дальнейшее развитие нашего социалистического хозяйства. Тов. Журавлёв обратил внимание на то, что на участке нередко заготовки используются не по назначению, наблюдаются случаи пережогов металла и рубка его не по размеру. В беседе приведён характерный пример: — штамповщица Тарушина и Казырекова своим небрежным отношением к работе допускают частые пережоги.

Индивидуальные беседы агитатора с каждым рабочим, борьба за выполнение обязательств, взятых коллективом метизного участ-

ка, помогли досрочно завершить августовский план. На участке возросло число стахановцев. В первых рядах соревнующихся идут смена наладчика т. Шмакова и смена наладчицы т. Булгаковой. А штамповщицы Тарушина и Казырекова не отстают от передовых. Их ежедневный показатель выработки — 100-110 процентов и продукция, выпускаемая ими, не имеет брака.

Сейчас, когда предоктябрьское социалистическое соревнование широкой волной охватило все участки цеха, роль агитатора особенно возросла. Наши агитаторы тт. Вольдмар, Журавлёв, Русанов и Редюков умело несут в коллектив пламенное большевистское слово.

Цеховых агитаторов любят на производстве, рабочие идут к ним за советом по любым вопросам. И наши агитаторы находят время поговорить с каждым.

Партийная организация проводит семинары с агитаторами, наталкивает их на темы для бесед, возникающие из жизни цеха, завода и всей страны. На партийных собраниях мы ставим отчеты о работе агитаторов.

Так наши лучшие агитаторы связывают местные вопросы с общегосударственными, на конкретных примерах и фактах из цеховой жизни ведут воспитательную работу, развивая боевой дух соревнования, чувство гордости за свой цех и завод. Хорошо организованная устная агитация в цехе поможет нам выйти победителями в предоктябрьском социалистическом соревновании.

П. Канёв,

секретарь парторганизации метизного цеха АТЗ.

## Встреча молодежи с работниками кино

На днях комсомольский актив Москвы встретился с участниками международного кинофестиваля в Чехословакии. Руководитель советской делегации кинорежиссёр И. Пырьев, заслуженная

артистка РСФСР М. Ладьянская, заслуженный деятель искусств РСФСР М. Ромм поделились с молодёжью своими впечатлениями о фестивале, рассказали об успехах советского киноискусства.

# На 5-й профсоюзной отчетно-выборной конференции завода „Алтайсельмаш“

5 сентября более 300 трудящихся завода «Алтайсельмаш» собрались на свою профсоюзную отчетно-выборную конференцию. В президиуме: руководитель завода и партийной организации, инженерно-технические работники, лучшие стахановцы, секретарь горкома ВКП(б) тов. Борисенков, зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) тов. Подлепич и другие.

Ещё задолго до конференции в цехах завода проходили отчетно-выборные собрания членов профсоюза. Председатель завкома профсоюза тов. Гринштейн отчитывался перед алтайсельмашевцами о работе за отчетный период. Выступающие товарищи резко критиковали работу завкома, внесли свои конкретные предложения, давали свой наказ новому составу заводского комитета.

Всё ценное, что было высказано алтайсельмашевцами на це-

ховых собраниях, помогло тов. Гринштейну значительно полнее сделать свой доклад на заводской профсоюзной конференции.

Известно, что завод «Алтайсельмаш» из месяца в месяц выполняет производственную программу. Благодаря широко развернувшемуся социалистическому соревнованию 28 рабочих уже выполнили пятилетнюю норму. Это котельщик Зубарев, наладчик Вишняков, обрубщик Филиппов, сталевар Турубаров, слесарь Тёвдин и другие. За отчетный период было подано 183 рационализаторских предложения, из которых внедрено 82. Экономия от внедрения этих мероприятий составила 500 тысяч рублей.

Приобретено и выдано трудящимся завода более 400 путевок в санатории и дома отдыха.

Тов. Гринштейн особо остановился на недостатках в работе заводского комитета. Докладчик отметил, что несмотря на выпол-

нение плана по товарной продукции, задание по выпуску заготовок не выполнено. Во многих цехах подведение итогов социалистического соревнования проходит формально, слабо проверяются коллективные договоры, подготовка цехов к зиме недостаточна, не все рабочие обеспечены жилплощадью, не разрешён вопрос о передаче клуба стройки алтайсельмашевцам.

Обо всём этом участники конференции указали также в своём наказе новому составу завкома профсоюза и дали ряд ценных советов и предложений.

Работа завкома профсоюза признана удовлетворительной.

На конференции был заслушан и одобрен доклад ревизионной комиссии. Затем состоялись выборы заводского комитета профсоюза. Председателем завкома профсоюза избран тов. П. П. Маслов, его заместителем т. Н. Г. Чеботарёв.

Маленький фельетон

Через час, как говорят, по столовой ложке...

В силовом цехе завода „Алтайсельмаш“ и в чугунолитейном цехе Алтайского тракторного завода имеются душевые комнаты. Однако помыться здесь нет возможности, так как ни тот, ни другой душ не отремонтирован и плоско подает воду. (Из писем в редакцию).



Говорят, что это чушь, Будто враки это. Но я сам под этот душ становился летом.

Тут и вымыться не рад: Каплет понемножку — Через час, как говорят, По столовой ложке.

Стал под душ я как-то раз Сам-то в мыльной пене. Вон проходит ровно час. Жду. Держат колени.

Простоял часа я три, А воды всё нету. Стал пускать я пузыри. И продрог, раздетый...

А начальники цехов Ищут оправданье: „Скоро будет душ готов, Говорим варане.“

Всё, мол, это устраним, Пункт записан в плане... Эх, намылить шею б им, Но не в этой ванне!

Текст М. Медведовского.

ФУТБОЛ

## Справедливое возмущение

Любители футбольных соревнований и особенно „болеющих“ нашего города о большем вниманием следят за ходом розыгрыша первенства города по футболу.

Это внимание вызвано неслучайно. Сейчас, когда розыгрыш первенства подходит к концу, отмечается упорная борьба между командами за получение звания чемпиона города. Известно, что победитель первого круга — команда „Строитель“ уступила своим позициям, проиграв в начале второго круга „Локомотиву“ 3:2 и команде „Торпедо“ 4:1.

В этот ответственный период розыгрыша горком физкультуры и спорта (и. о. председателя тов. Бескапустин) не только ослабил руководство, а стал на путь срыва официальных спортивных соревнований.

5 сентября был назначен матч на первенство Алтайского края между командами „Торпедо“ (Рубцовск) и Барнаула. Однако было известно по телеграмме крайкома физкультуры ещё 3 сентября, что матч не состоится. Тов. Бескапустин вместо того, чтобы организовать официальный матч на первенство города, пошёл на поводу отдельных футболистов из команды „Локомотив“. В результате, официальный матч был сорван, собравшиеся зрители справедливо возмущались этим безобразием.

Пора исполкому городского Совета глубоко разобраться в работе горкома физкультуры и сделать соответствующие выводы. Ан. Фол.

# ЗА РУБЕЖОМ

## Съезд народных представителей Северного Китая

19 августа закончил свою работу продолжавшийся 13 дней съезд народных представителей Северного Китая. Съезд тайным голосованием избрал совет народного правительства Северного Китая. Провозглашено создание Северо-китайского народного правительства.

## Попытки итальянского правительства уклониться от выполнения мирного договора

Согласно мирному договору итальянское правительство должно было передать Советскому Союзу 45 кораблей итальянского военно-морского флота. Однако итальянское правительство ничего не сделало для передачи этих кораблей Советскому Союзу.

Чтобы ускорить выполнение итальянским правительством мирного договора, советское правительство согласилось принять 33 корабля без ремонта. Срок передачи этих кораблей был установлен 15 августа. Несмотря на это решение, которое существенно облегчает выполнение возложенных на Италию мирным договором обязательств, итальянское правительство нарушило и этот срок. До сих пор Советскому Союзу не передано ни одного корабля.

Итальянское правительство нарушает мирный договор при поддержке правительства США, Великобритании и Франции.

## Новое французское правительство

Во Франции сформировано новое правительство во главе с Робером Шуманом (партия народно-республиканского движения). Робер Шуман одновременно является министром иностранных дел, заместителем председателя совета министров и главой французской делегации на Сессию ООН утверждённой Андре Марио (радикал-социалист), министром национальной обороны — Рене Мейер (радикал-социалист), министром внутренних дел — Жюль Мок (социалист).

## Демонстрации протеста против высоких цен в Южном Бадене

В Южном Бадене (французская зона оккупации Германии) 2 сентября происходили митинги и демонстрации протеста против прекращающегося повышения цен и крайне низкого уровня заработной платы. Все предприятия Южного Бадена, за исключением предприятий, имеющих жизненно важное значение, приостановили работу.

## Умер Эдуард Бенеш

По сообщению из Праги, умер бывший президент Чехословакии доктор Эдуард Бенеш.

Чехословацкое правительство постановило в знак признания выдающихся заслуг перед народом и государством похоронить доктора Бенеша принять на счёт государства. Правительство объявило неделю траура.

ТАСС.

## Зам. ответ. редактора Н. А. ИВАНОВ.

Коллектив ИТР, рабочих и служащих Межрайдспромсоюза с глубокой скорбью извещает о преждевременной скоростной смерти заведующего оргмассовым отделом и отделом кадров, секретаря партийной организации Бурдыгина Николая Платоновича, последовавшей от разрыва сердца, и выражает глубокие соболезнования жене покойного.

Артель „Красный химик“ имеет в продаже химические чернила в неограниченном количестве.